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دستگیری 2نفوذی در پوشش خبرنگار
2عامل نفوذی دشمن در 
پوشش خبرنگار به جمع‌آوری 
و ارسال اطلاعات برای دشمن 
می‌پرداختند اما با هوشیاری 
پلیس اطلاعات دستگیر شدند.به 
گزارش همشهری، مأموران پلیس 
اطلاعات فاتب از چند روز قبل به 
اطلاعاتی درباره فعالیت 2عامل 
نفوذی دشمن در تهران دست پیدا کردند. اطلاعات به‌دست 
آمده نشان می‌داد این 2نفر در پوشش خبرنگار در غرب و شمال 
تهران فعالیت و اطلاعات جمع‌آوری‌شده را برای دشمن ارسال 
می‌کنند.در این شرایط بود که مأموران در عملیاتی موفق به 
دستگیری این 2نفر شدند. تحقیق از بازداشت‌شدگان نشان داد 
آنها با سوءاستفاده از پوشش رسانه‌ای، اقدام به جمع‌آوری و ارسال 
اطلاعات طبقه‌بندی‌شده مرتبط با مراکز حیاتی و حساس نظامی و 
اطلاعاتی کشور به شبکه‌های معاند نظام می‌کردند. کانال ارتباطی 
امن این شبکه با اتاق عملیات خارج از کشور، از طریق اینترنت 
ماهواره‌ای و با بهره‌گیری از تجهیزات استارلینک برقرار شده بود 
که گیرنده استارلینک این شبکه نیز در جریان عملیات کشف شد.

داخلی

ایستگاه آخر 19تروریست

وزارت اطلاعات در اطلاعیه‌ای از انهدام 4هسته تروریستی 
و دستگیری 19تروریست پیش از انجام عملیات خبر داد.

به گزارش همشهری، در یک سلسله عملیات‌ منسجم و 
به‌هم‌پیوسته در اداره‌کل اطلاعات استان سیستان و بلوچستان، 
4هسته تروریستی دشمن آمریکایی‌ـ صهیونی شناسایی شدند 
و 19نفر از مزدوران این شبکه‌های تروریستی ـ تکفیری پیش 
از انجام اقدامات تروریستی و خرابکارانه بازداشت شدند.این 
اطلاعیه می‌افزاید: از مخفیگاه این مزدوران یک قبضه دوشکا، 
2قبضه آرپی‌جی7 به‌همراه 7قبضه موشک مربوطه، یک قبضه 
سلاح آمریکایی‌ام4، 5قبضه کلاشنیکف، 6قبضه کلت کمری و 
حجم زیادی مهمات و فشنگ‌های مربوط به سلاح‌های یادشده، 
2عدد دوربین نظامی، تابلوی ایست و بازرسی، ماینر و انواع 
سلاح‌های سرد کشف و ضبط شد. براساس این اطلاعیه، اغلب 

بازداشت‌شدگان از اتباع بیگانه هستند.

قاتل پدر و پسر از سوی اولیای دم بخشیده شد

بخشش؛ پایان جنایت بخشش؛ پایان جنایت 1919سالهساله

توقیف اموال ۵۲ خائن در زنجان
اموال ۵۲نفر از افراد مرتبط با شبکه‌های همکار با دشمن در استان زنجان شامل دارایی‌های بانکی، منقول و 
غیرمنقول با دستور قضایی به نفع مردم توقیف شد. از این اموال ۳۳مورد در شهر زنجان، ۱۵مورد ابهر، ۳مورد 
خرمدره، یک مورد در تهران و خدابنده، شامل وجوه نقد بانکی و ارزی، اموال منقول و غیرمنقول و طلاجات می‌شود.

حادثه مرگبار در معدن طبس
انتشار گاز سمی در معدن نگین پرورده طبس حادثه تلخی را رقم زد و موجب جان‌باختن یکی از معدنچیان 
شد. این حادثه نیمه‌شب دوشنبه اتفاق افتاد و در جریان آن معدنچی 43ساله به‌دنبال استنشاق گازهای 

سمی جان خود را از دست داد. به‌دنبال این حادثه صبح سه‌شنبه پیکر این معدنچی بیرون کشیده شد.
انتظامی

رویداد

حادثه

مرگ پسر جوان هنگام تماشای دعوا
جوان 20ساله‌ای در کوچه ایستاده بود و درگیری بین چند 
عضو یک خانواده را تماشا می‌کرد، اما یکی از گلوله‌های شلیک 
شده ناخواسته به او اصابت کرد و جانش را گرفت. به گزارش 
همشهری، این درگیری خونین در محله شهریارشهر اسلام‌آباد 
غرب واقع در استان کرمانشاه اتفاق افتاد. ماجرا از این قرار بود 
که اعضای خانواده‌ای از مدت‌ها قبل با یکدیگر دچار اختلاف 
و کشمکش شده بودند که با بالا گرفتن این اختلافات کار به 
درگیری مسلحانه کشیده شد. در این درگیری طرفین به‌سوی 
یکدیگر تیراندازی می‌کردند و چند شهروند هم مشغول تماشای 
آنها بودند که ناگهان یکی از گلوله‌های شلیک شده ناخواسته 
به جوانی 20ساله که در آن نزدیکی حضور داشت برخورد کرد 
و باعث مرگش شد.سرهنگ حیدر حق‌جویان، فرمانده انتظامی 
اسام آبادغرب در این‌باره گفت: به‌دنبال این حادثه عامل 

تیراندازی دستگیر شد و در بازجویی‌ها به قتل اعتراف کرد.

صفحه‌آرا: مهدی سلامی

معمای قتل مردی در دره فرحزاد
تحقیقات برای کشف معمای قتل مرد میانسالی که با شلیک 
گلوله به قتل رسیده و جسدش در دره فرحزاد کشف شده، از 
سوی تیم جنایی پایتخت آغاز شده است. به گزارش همشهری، 
غروب دوشنبه، ۲۸ اردیبهشت ماه، زوج جوانی که برای تفریح 
به اطراف دره فرحزاد رفته بودند، با پیکر خونین مرد میانسالی 
روبه‌رو شدند. او که از ناحیه قفسه سینه هدف شلیک گلوله قرار 
گرفته بود، به سختی نفس می‌کشید و قادر به صحبت نبود. این 
زوج بدون معطلی مرد زخمی را با خودروی شخصی خود به 
بیمارستان منتقل کردند اما تلاش پزشکان برای نجات جانش 
بی‌نتیجه ماند و مرد زخمی حوالی نیمه‌شب جان باخت؛ در این 
شرایط گزارش این حادثه به قاضی غلامحسین صادق‌زاده، 
بازپرس ویژه قتل اعلام شد. بررسی‌ها نشان می‌داد مقتول 
55ساله و ساکن تهران است.هم‌اکنون کارآگاهان اداره دهم 
پلیس آگاهی با بازبینی دوربین‌های مداربسته و تحقیقات میدانی 

در تلاشند عامل یا عاملان این قتل مرموز را شناسایی کنند.

الهه فراهانی | روزنامه‌نگار| پرونده 

قتل پدر و پسری که 19سال قبل گزارش
قربانی یک کلاهبردار شده بودند با 

بخشش قاتل به ایستگاه پایانی رسید.

به گزارش همشهری، ماجرای این پرونده به بهمن‌ماه 
سال۸۶ برمی‌گردد. در آن زمان گزارش ناپدید شدن 
مردی میانسال و پسرش به پلیس تهران اعلام شد. مرد 
میانسال مدیر یک شرکت خصوصی بود و پسرش نیز 
به‌عنوان معاون در همان شرکت فعالیت می‌کرد. آنها 
آخرین بار برای یک معامله کاری از شرکت خارج شده 
بودند. تلفن‌ همراه هر دو خاموش بود و هیچ سرنخی از 
آنها نبود. تحقیقات اولیه برای یافتن آنها آغاز شد تا اینکه 

۲۴ساعت بعد، اتفاقی هولناک رخ داد.

کشف اجساد در صندوق عقب
چند راننده عبوری در بزرگراه تهران-کرج با مشاهده 
خودرویی رهاشده در حاشیه مسیر، موضوع را به پلیس 
اطلاع دادند. خودرو در وضعیت مشکوکی پارک شده بود 
و شیشه‌هایش بخارگرفته و درهایش قفل بود. مأموران 
با حضور در محل و بررسی پلاک خودرو دریافتند که 
این خودرو متعلق به همان پدر و پسر ناپدیدشده است. 
مأموران وقتی درِ صندوق عقب ماشین را باز کردند، 
اجساد پدر و پسر را درحالی‌که با شلیک گلوله به قتل 
رسیده بودند پیدا کردند. آنها بر اثر اصابت گلوله به 

سرشان به قتل رسیده بودند.

سرنخ در سطل زباله
با آغاز تحقیقات جنایی، تیم تحقیق به سراغ محل کار 
مقتولان رفت. دفتر شرکت مورد بازرسی دقیق قرار 
گرفت. در جریان بررسی‌ها کارآگاهان داخل سطل زباله 
دفتر، تکه‌های پاره‌شده یک قولنامه را کشف کردند. 
برگه‌ها جمع‌آوری و با دقت کنار هم چسبانده شد. 
محتوای قولنامه نشان می‌داد پدر و پسر کارگاهی در 
منطقه اشتهارد کرج خریداری کرده‌ و آخرین بار نیز 

راهی آنجا شده بودند.

بازی در نقش صاحب کارگاه
کارآگاهان با به ‌دست آوردن نشانی کارگاه به اشتهارد 
رفتند؛ یک کارگاه تراشکاری که به ‌گفته افراد محلی، مالک 
اصلی آن در خارج از کشور به سر می‌برد. هنگام مراجعه 
پلیس، تنها فرد حاضر در محل نگهبانی به نام احمد بود. 
او در تحقیقات اولیه مدعی شد که مقتولان را نمی‌شناسد 
و اطلاعی از ماجرا ندارد، اما بررسی‌های بیشتر، ازجمله 
شهادت برخی افراد و بررسی تلفن همراه مقتولان نشان 
داد پدر و پسر آخرین بار در همین کارگاه دیده شده‌اند. با 

این شواهد، نگهبان ناچار به بیان حقیقت شد.

سناریوی یک کلاهبرداری مرگبار
این مرد در اعترافات خود گفت: قاتل مردی به نام فرهاد 
است. او با معرفی خود به‌عنوان صاحب کارگاه، پدر و 
پسر را به بهانه معامله به اینجا کشاند و آنها را به قتل 
رساند؛ درحالی‌که مالک واقعی خارج از کشور بود و 
از این ماجرا اطلاعی نداشت. در ادامه فرهاد دستگیر 
شد و اعتراف کرد که به‌دلیل ورشکستگی و مشکلات 
مالی شدید تصمیم گرفتم از غیبت مالک اصلی کارگاه 
سوءاستفاده کنم. او یکی از آشنایانم است و می‌دانستم 
قصد بازگشت به ایران را ندارد. برای همین خود را به‌جای 
صاحب کارگاه جا زدم و آنجا را برای فروش آگهی کردم. 
وی ادامه داد: پس از درج آگهی با پدر و پسر آشنا شدم. 
آنها قصد توسعه فعالیت‌های اقتصادی خود را داشتند 
و برای خرید کارگاه وارد مذاکره شدند. من برای شروع 

کار، نگهبان و 2نفر دیگر را نیز استخدام کردم. درواقع 
می‌خواستم همه‌‌چیز به‌خوبی نمایش داده شود تا پدر 
و پسر به ماجرا شک نکنند. وی گفت: روز حادثه، پدر 
و پسر برای تحویل گرفتن کارگاه و پرداخت بخشی از 
مبلغ معامله راهی اشتهارد شدند. طبق اعترافات متهم، 
آنها ۳۵میلیون تومان پول نقد همراه داشتند؛ رقمی که 
در آن زمان مبلغ قابل ‌توجهی محسوب می‌شد.فرهاد 

پس از ورود آنها به کارگاه، در فرصتی مناسب با 
سلاح گرم به هر دو شلیک کرد و آنها را به قتل 

رساند. سپس اجساد را داخل صندوق عقب 
خودروی خودشان قرار داد و برای گمراه 
کردن پلیس، خودرو را در حاشیه بزرگراه 

تهران‌ـ کرج رها کرد.

2 بار قصاص
با تکمیل تحقیقات و برگزاری جلسات 
دادگاه، فرهاد به اتهام 2فقره قتل عمد به 
قصاص محکوم شد. حکم در دیوان عالی 
کشور نیز تأیید شد و او یک ‌بار تا پای چوبه دار 
رفت، اما در آخرین لحظات با گریه و التماس از 
اولیای دم خواست تا به او مهلت زندگی بدهند. 
در واپسین لحظات، دل اولیای دم به رحم آمد 

و به فرهاد مهلت دادند. به این ترتیب فرهاد به 
زندان برگشت، اما سال‌ها گذشت و او همچنان 

در زندان ماند.

با گذشت ۱۹سال از زمان وقوع جنایت، فرهاد که سال‌ها در وضعیت بلاتکلیفی 
به سر می‌برد، چندی قبل درخواست تعیین تکلیف پرونده را مطرح کرد. این 
درخواست باعث شد بار دیگر پرونده در مسیر رسیدگی قرار گیرد و تلاش‌ها برای 
جلب رضایت اولیای دم از سر گرفته شود.چند روز قبل، جلسه صلح و سازش در 
دادسرای جنایی تهران برگزار شد. درنهایت خانواده مقتولان با گذشت از قصاص 
و به شرط دریافت دیه، رضایت خود را اعلام کردند.با اعلام گذشت اولیای دم، 
اجرای حکم قصاص متوقف شد و پرونده‌ای که نزدیک به 2دهه در جریان بود 
سرانجام به ایستگاه پایانی رسید. به‌زودی فرهاد با پرداخت دیه از پشت میله‌های 

زندان آزاد خواهد شد تا فصل تازه‌ای از زندگی‌اش را شروع کند.
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احتمال شناسایی نخستین گورمقبره اشکانی، ساسانی در پهنه باستانی اصفهان
سیدروح‌الله سیدالعسگری، معاون میراث فرهنگی اداره‌کل میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی 
اصفهان: بررسی‌های مقدماتی باستان‌شناسان در تیران وکرون وجود معماری تدفینی زیرزمینی را نشان 

می‌دهد؛ محوطه‌ای که احتمالا نخستین گور مقبره اشکانی، ساسانی استان است.‌

خبر روز 

 ارغوان شیراز 
باز هم سوژه عکاسان شد 

برای خودش یک جاذبه 
گردشگری شده است؛ با شروع 
بهار، جانی دوباره می‌گیرد و به 
سوژه عکاسی تبدیل می‌شود. 
درباره تک‌درخت مشهور ارغوان 
شیراز صحبت می‌کنیم؛ درختی 
که در نزدیکی چهارراه قصردشت 
به سمت بزرگراه چمران قرار 
گرفته و از اواخر فروردین و 
اردیبهشت، با شکوفه‌های 

خوش‌رنگش سوژه عکاسی و تماشای شیرازی‌ها و گردشگران 
می‌شود. معاون فنی و اجرایی سازمان سیما، منظر و فضای سبز 
شهرداری شیراز به همشهری می‌گوید: »درخت ارغوان از گونه‌هایی 
است که شهرداری شیراز در بسیاری از پروژه‌های فضای سبز 
شهری از آن استفاده می‌کند و این‌گونه در نقاط مختلف شهر، حتی 

به‌صورت متراکم، کاشته شده است.« 
علیرضا دهقانی تأکید می‌کند: »تک‌‌درخت ارغوان مشهور شیراز 
‌شرایط متفاوتی دارد و از قدیمی‌‌ترین درختان این گونه در شهر 

به شمار می‌رود.« 
به‌گفته او، حدود 12سال پیش و همزمان با نوسازی و ساخت 
ساختمان‌‌های اطراف، فضای پیرامونی درخت نیز ساماندهی و به 
شکل باغچه طراحی شد. معاون فنی و اجرایی سازمان سیما، منظر 
و فضای سبز توضیح می‌دهد: »قرار‌گرفتن این درخت در یکی از 
خیابان‌های اصلی شهر موجب شده است در فصل گل‌دهی به‌ویژه از 
اواخر فروردین تا اوایل اردیبهشت، توجه شهروندان را به‌خود جلب 
کند. تاج گسترده و گل‌های ارغوانی آن، در کنار انتشار تصاویرش 
در شبکه‌های اجتماعی موجب شده ‌بسیاری از مردم برای تماشای 

درخت و عکاسی به این محل مراجعه کنند.« 
او با اشاره به شهرت شیراز به‌عنوان شهر گل و بلبل و یکی از 
قطب‌های گل و گیاه کشور می‌گوید: »این درخت اکنون به یکی از 
نمادهای بهاری شهر تبدیل شده و شهروندان علاقه ویژه‌‌ای به آن 
پیدا کرده‌اند.« دهقانی همچنین از مراقبت ویژه شهرداری برای 
حفظ این درخت خبر می‌دهد و اضافه می‌کند: »حدود 2سال پیش‌ 
بر اثر توفان،این درخت کج شد و در آستانه سقوط قرار گرفت‌ که 
اقدامات تقویتی و حفاظتی ویژه‌ای برای آن انجام شد. این درخت 
جدا از دیگر درختان خیابان به‌صورت مستمر بازدید و پایش 
می‌شود و حتی مالک ساختمان نیز در نگهداری آن همکاری دارد 

تا این درخت قدیمی برای مردم شیراز حفظ شود.« 

کوتاه تر از گزارش

کافه به دوش
کافه را بر دوش خود حمل می‌کند؛ کافه‌ای که به‌دست خودش 
ساخته، سیار است و آن را از شهری به شهر دیگر می‌برد. غم نان 
دارد و ذوق ایرانگردی. خودش معتقد است کوچک‌ترین کافه دنیا 
را دارد و برای رسیدن به آن 6سال از عمرش را صرف کرده است. 
مهدی حسنی این روزها با سازه‌‌ای متفاوت در خیابان‌های رشت 
دیده می‌شود؛ کافه‌ای بسیار کوچک که با 90 در 50سانتی‌متر 
مساحت، تمام تجهیزات یک کافه سیار را دارد. مهدی حسنی، صاحب 
کوچک‌ترین کافه دنیا به همشهری می‌گوید: »سال‌ها پیش کار کافه 
سیار انجام می‌‌دادم و یک گاری چوبی دست‌ساز داشتم، اما به‌دلیل 
سختگیری‌های شهرداری‌ها و جابه‌جایی‌ مداوم تصمیم گرفتم 

کافه‌‌ای طراحی کنم که دیگر روی زمین قرار نگیرد.«
او ادامه می‌دهد: »در 6سالی که تلاش کردم کافه متفاوتی بسازم، 
بارها آن  را طراحی و اجرا کردم و بعد متوجه ‌شدم مشکلاتی دارند. 
نمونه‌های اولیه سنگین بودند، تعادل نداشتند و هنگام حرکت به 
جهات مختلف متمایل می‌شدند. بارها سازه را تغییر دادم تا بتوانم 

وزن و تعادل آن را کنترل کنم.« 

‌نسخه اولیه این کافه فلزی بود، اما مهدی بعدها تصمیم گرفت آن را 
 با چوب بامبو بسازد تا وزن کمتری داشته باشد. او می‌‌گوید: »کافه‌ام

یکی دو بار خراب شد، اما بالاخره به نتیجه رسید. الان سازه جدید 
علاوه بر سبک‌تربودن، امکانات بیشتری هم دارد؛ از مخزن آب و 
پمپ گرفته تا چراغ، باتری، کپسول گاز کوچک، ظرف قهوه، شکر و 
شکلات.« ‌او می‌گوید که مردم بیشترین سؤال را درباره وزن و سختی 
حمل کافه می‌‌پرسند؛ اینکه آیا کمرش درد نمی‌گیرد؟ یا اینکه چطور 
ساعت‌‌ها با این شرایط کار می‌کند؟ حسنی معتقد است علاقه به 
کار باعث می‌شود تحمل این فشارها آسان‌تر شود. صاحب این کافه 
کوچک می‌گوید: »حدود 2سال است که با این سازه فعالیت می‌‌کنم 
و در این مدت به شهرهای مختلفی سفر کرده‌ام. اهل ارومیه هستم 
و سفرم را از آنجا آغاز کردم و به زنجان، تبریز، قزوین، کرج، تهران، 
چالوس، لاهیجان، فومن و رشت رفتم. البته پیش از این نیز با یک سازه 
چوبی دیگر و کاروان کوچکی که پشت آن قرار داشت سفر می‌کردم.« 
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صفحه‌آرا: بهروز قلی‌پور

مهمانان بهاری ایران
حضور 10گونه پرنده مهاجر در تالاب‌های ایران، تصاویر زیبایی در شهرهای مختلف خلق کرده است 

مجید جباری | روزنامه‌نگار | سالانه میلیون‌ها پرنده از 

مسیرها و زیستگاه‌های متفاوت در فصل‌های مختلف گزارش
وارد ایران می‌شوند، از آن عبور می‌کنند یا برای 
گذراندن زمستان‌ و زادآوری در تالاب‌ها و پهنه‌های آبی کشور فرود 

می‌آیند. در ادامه، مهاجرت ۱۰ گونه از پرندگان مهاجر را بررسی 
می‌کنیم؛ پرندگانی که برخی فقط از آسمان ایران عبور می‌کنند؛ 
برخی زمستان را در تالاب‌ها و دشت‌های کشور می‌گذرانند و برخی 

دیگر نیز فقط برای زادآوری به زیستگاه‌های ایران سفر می‌کنند.‌

محمود مولایی؛ روزنامه‌نگار

Pelican
 پلیکان

اروپای شرقی و روسیه‌
مبدأ مهاجرت

 هورالعظیم،
تالاب شادگان و میانکاله

مناطق حضوردرایران

Flamingo
  فلامینگو

دریای خزر‌و بخش‌هایی از اروپا
مبدأ مهاجرت

 دریاچه ارومیه
تالاب مهارلو و تالاب شادگان

مناطق حضوردرایران

Cinereous vulture
 دال سیاه

آسیای میانه، قفقاز و مغولستان
مبدأ مهاجرت

البرز، زاگرس، ‌گلستان، سبلان، 
‌خراسان شمالی،فارس و کرمان ‌

مناطق حضوردرایران

Saker falcon
بالابان

مبدأ مهاجرت

 خراسان‌شمالی و رضوی
 سمنان، یزد و دشت مغان

مناطق حضوردرایران

European bee eater
زنبورخور اروپایی 

فارس، خوزستان، کرمان و سمنان
مبدأ مهاجرت

تهران، البرز، فارس، اصفهان، 
سواحل‌خزر و دامنه‌های البرز 

مناطق حضوردرایران

Swifts
 بادخورک

شرق و جنوب آفریقا 
مبدأ مهاجرت

تهران، البرز، فارس، اصفهان، 
سواحل‌خزر و دامنه‌های البرز 

مناطق حضوردرایران

Stork
‌لک لک

 بالکان، قفقاز و شمال آفریقا
مبدأ مهاجرت

آذربایجان‌غربی، دشت مغان، 
کردستان، کرمانشاه و لرستان‌

مناطق حضوردرایران

Wagtails
دم ‌جنبانک

سیبری، آسیای‌میانه‌و شرق اروپا
مبدأ مهاجرت

تالاب‌انزلی، مازندران، گلستان، 
دشت‌های مرکزی و جنوبی

مناطق حضوردرایران

Herons
 حواصیل

قفقاز، آسیای میانه و روسیه
مبدأ مهاجرت

 تالاب انزلی، هامون
 و  رود کارون

مناطق حضوردرایران

مغولستان، قزاقستان و ‌ روسیه

مبارزه زیست‌محیطی با ملخ کوهاندار 
غلامرضا هادربادی، مدیرکل دفتر امور بیابان سازمان منابع طبیعی و آبخیزداری کشور: ۳۰۰هکتار از تاغزارهای 
استان سمنان آلوده به آفت ملخ‌های کوهاندار است.  برای مقابله با این ملخ‌ها اجرای آزمایشی سیستم 

مکنده قوی پشت تراکتوری و سازگار با محیط‌زیست برای نخستین بار در کشور در حال اجراست.


